

## 台灣宇宙彌勒皇教的宗教形態

鄭志明 Chi Ming Cheng

輔仁大學宗教學系所

Department of Religious Studies, Fu-Jen Catholic University, Taiwan

宇宙彌勒皇教是以其教主陳金龍個人的神聖體驗為核心所形成新的宗教形態，號稱無極彌勒天皇，是統領宇宙的最高主宰，能啟迪人們生命本體的五眼八神通，以接引玄宇大周天的磁場能量，以超智慧的深層潛能來引領眾生靈性歸往宇宙彌勒淨土。此宗教雖然傳播大量不可驗證的神話與靈驗事蹟，但是也關注人們有形與無形的生命安頓之道，指引靈魂得救的修行方法與途徑，能吸引民眾反觀生命存有的意義與價值，著重於精神層次的潛能開發，不僅要增加抗體以抵抗不同病菌的來襲，更要穿越生死的限制，以靈性的成長來領悟生命成住壞空的自然演化。新興宗教雖然都有其自成系統的宇宙論與世界觀，肯定天外有天的無限擴展與延伸，追求靈性的最高解脫境界，卻又非常重視人的生命形態，致力於身心靈一體的整全關懷。皇教也是在此種風潮下發展而成的宗教，雖然重視靈性的修持與神通的開發，同時極為關懷人們現實的生存利益，不僅致力開啟弟子們的靈性與神通，還積極地為民眾進行靈療的服務，著重於促進身體健康與家庭和諧，發展出各種養生的技術與方法。臨終關懷與服務，更是該教的特色，教導信眾坦然面對無可避免的死亡，從生離死別處去追究生命的真諦，不僅生時要調整靈性的磁場，避免各種不良頻率的干擾，更要協助亡者的靈性解開累世的業障，能朝向永生的境界，接引生命之光。

關鍵字：新興宗教、靈性、宇宙彌勒皇教、陳金龍、神譯天書